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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

ACTA NÚMERO 074 

 

 

FECHA: JUNIO 02 DE 2014 

HORA:   09:05 AM   

LUGAR: RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Señor Secretario sírvase de leer el orden del día.        

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. 

Buenos días para todas y todos, compañeros Concejales, Concejalas. 

Siendo las nueve y cinco minutos (09:05 a.m.) del día Junio 02 de 2014, 

damos inicio a la sesión plenaria del día Junio 02 del 2014 con el siguiente 

orden del día:   

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. INFORMES DE COMISIÓN.  

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 

Está leído Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Verificamos el quórum Señor Secretario.  

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con gusto Señor Presidente. 

 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

Honorables Concejales: 

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO    PRESENTE 

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO         

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    PRESENTE 

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     PRESENTE 

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS   PRESENTE 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO    PRESENTE 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   PRESENTE 

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA    PRESENTE 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      PRESENTE 

JULIO MARIO CUERVO HENAO     PRESENTE 

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    PRESENTE 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   PRESENTE  

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ   PRESENTE 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ    PRESENTE 

NICOLÁS ÁLZATE MAYA            

GABRIEL JAIME TABARES BAENA    PRESENTE  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA   PRESENTE 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    PRESENTE 
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NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO     PRESENTE  

   

Le comunico Señor Presidente que hay quórum suficiente para de deliberar y 

para decidir.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

En consideración el orden del día leído por el Señor Secretario, anuncio que va 

a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban Honorables Concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Ha sido aprobado Señor Presidente, aquí con el regalo del compañero Diego.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto. 

3. COMUNICACIONES. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay comunicaciones sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Algún Corporado tiene alguna comunicación? 

Continuamos con el orden del día Señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Hay proposiciones sobre la Mesa? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

No tengo Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿En varios? 

Bueno, yo voy a… todos en su poder tienen en este momento la agenda para 

este mes de Junio para que la analicemos y vamos a mirar las sugerencias que 

ustedes nos presenten. 

Pues hoy tenemos unos informes de Comisión que van a ser aplazadas porque 

de todas maneras pues debido al gran trabajo que vienen haciendo estas 

Comisiones con estos informes pues me pidieron el favor que les diera una 

espera en ese sentido. 

El día 03 pues tenemos el informe del CONPES, es una Política Pública… son las 

mujeres que trabajan con el Consejo Consultivo. 

El 04 vamos a tener el Director de Catastro Departamental, nos va a 

acompañar acá pues si ustedes tienen algunas invitaciones para hacerle a su 

misma comunidad referente al tema de la actualización catastral, el tema rural 

para que es importante pues que ustedes realicen las invitaciones respectivas. 

El 05 pues tenemos el informe del Megacolegio como lo manifestó ayer el 

Doctor Luis Arturo Sánchez Asesor de la Alcaldía, este proyecto estaría pues 

arrancando el día martes. 

El 06 tenemos Emprendimiento, emprendimiento es un proyecto que ellos 

tienen para socializarlo también con la Corporación. 

El 07 pues un informe del Sisbén. 
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En el 08 tenemos Informes de Comisión, yo considero que ayer el Concejal 

Carlos Augusto Mosquera nos sugirió que escucháramos a jurídica. 

¿Concejal considera que para el 08 hagamos esa invitación? Entonces aquí lo 

vamos a organizar, jurídica con el informe con ¿el tema es? Acciones 

Populares, las Acciones Populares con jurídica. 

Bueno, le voy a dar el uso de la palabra al Honorable Concejal Vicepresidente 

Segundo Carlos Mario Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MARIO ZAPATA 

MORALES VICEPRESIDENTE SEGUNDO 

Gracias Señor Presidente. 

Un saludo a usted, a la Mesa, a los Corporados. 

Yo quiero si Carlos Augusto lo permite que si ese informe es el 08 que en dos 

(2) o tres (3) días como dice el reglamento nos presenten el informe de las 

Acciones Populares, o sea por escrito y nos traigan toda la información, porque 

nada nos ganamos como dicen los Secretarios a veces y el Jurídico, está 

nombrado el Comité de Aplausos todo muy bien y mire lo que ha pasado con el 

tema de la jurídica, que hay acciones… populares y no las conocemos, 

escasamente una (1), o dos (2), o tres (3), la de Duván arriba en el sector de 

Los Ciruelos, esporádicamente la del Cortado, esporádicamente la de Barrio 

Nuevo pero las otras ni idea. 

Entonces Señor Presidente que antes del informe, antes del 08 nos hagan 

llegar pues a la curul un informe detallado de cada una de las Acciones 

Populares y del estado en que se encuentran. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 

MOSQUERA GÓMEZ 

Gracias Señor Presidente. 

Para complementar el comentario del Concejal Carlos Mario Zapata. 

Es para que no nos pase lo que nos pasó Carlos Mario con lo del tema de la 

Plaza, que es que a uno verdaderamente le da vergüenza cuando aparece un 
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poco de gente acá, que los van a sacar de la Plaza y nosotros no sabemos y 

entonces nos dicen en la Administración: “No, es que hay una Ley, un fallo de 

un Juez y hay que sacarlo ya” y uno como Concejal de verdad que queda 

supremamente mal, porque lo que cree la gente, lo que cree toda la gente de 

aquí de puertas para fuera es que nosotros los Concejales sabemos todo, 

absolutamente todo lo que pasa en el Municipio, lo bueno, lo regular y lo malo, 

y nosotros no nos damos en la gran mayoría, ene l ochenta por ciento (80%) y 

es vergonzoso para nosotros, pero a nosotros no nos queda como tiempo, la 

facilidad para estar… para nosotros es muy vergonzoso que no nos demos 

cuenta de los problemas más graves que pasan en el Municipio por falta de 

información, por eso fue que hice el comentario de en vista del informe que 

nos presentó ayer el Doctor Carlos Arturo Sánchez, Luis Arturo Sánchez es que 

nos hagan un informe y nosotros a lo menos saber qué le podemos responder 

a la gente y por qué son esa Acciones Populares y en qué van, o sea eso es 

más que todo el pedido y el comentario, la inquietud que generé ayer. 

Y Doctor Carlos Mario están muy buenas las chocolatinas, muchas gracias 

nosotros estamos esperando los suvenir de los otros Concejales. 

Gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Bueno, sigamos. 

Bueno con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mario Cuervo. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JULIO MARIO CUERVO 

HENAO 

Gracias Señor Presidente. 

Un saludo muy cordial para usted, para los compañeros Corporados y el resto 

de público que nos acompañan en este día festivo. 

No, simplemente para sugerirle Señor Presidente que si es posible anexarle 

también ahí dentro de ese contexto los informes, sería bueno el de la Plaza de 

Mercado y en qué términos va, porque justamente el día que usted nombró la 

Comisión acá nos reunimos inmediatamente con la Comisión de CORPLAZAM, 

representantes de CORPLAZAM que es la Corporación que se encarga de 

administrar la parte de la Plaza y con los representantes de los comerciantes, 

inmediatamente terminada la reunión estuvimos en el Despacho del Señor 

Alcalde Encargado, hubo otra reunión pero dos de la tarde (02:00 p.m.), se 

programó otra para las cuatro (04:00) y esa de las cuatro (04:00) fue 
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cancelada para el día siguiente, ese día siguiente tuvimos nosotros Concejo a 

las dos de la tarde (02:00 p.m.) y desconozco como coordinador de la 

Comisión lo que se trató, si hubo o no hubo reunión y durante el trascurso de 

la semana ha habido total silencio en ese sentido y parece que hay una 

Comisión paralela de comerciantes y representantes de CORPLAZAM que está 

oficiando dentro de ese marco de la oficialidad allá, me parece que hay dos (2) 

Comisiones y en este momento estamos sumidos ¿en el qué? en el más 

completo mutismo en ese sentido. 

Entonces sería bueno que también nos dieran a conocer en qué forma y en qué 

estado se encuentran, porque lo que dice el compañero Mosquera es 

totalmente cierto, queda uno muy desubicado con respecto a las informaciones 

y precisamente ahí el que queda mal ubicado es el Concejal. 

Muchísimas gracias Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

Muchas gracias Señor Presidente. 

Un saludo especial para todos los Corporados. 

Yo también hago parte de la Comisión de la Plaza y he estado estos días pues 

como indagando y hay mucha incertidumbre Señor Presidente con ese tema, 

porque parece ser dicho de una manera muy soterrada, parece ser que hay 

muchas cosas ya transbanbalinas, como que van cursando un negro destino, 

parce ser, ojalá que así no seaporque si como que tiene una alta necesidad de 

desalojar eso allí. 

Lo que técnicamente hay es que está el DAGRE, está la oficina también del 

Riesgo del Municipio y está la ayuda también del Tapar, o sea están haciendo 

un monitoreo constante porque la gente se alertó, incluso esta semana estuvo 

por allí dando una vuelta el General Mendoza y muy extrañamente el General 

Mendoza se le soltó, le dijo a un comerciante que el desalojo era inminente, 

pero después se corrigió, como que cayó en cuenta que no era así la cosa, 

pero ya la están soltando, están soltando ciertas cosas con el tema de la Plaza. 

Ahí en el informe El Mundo, un informe de lo de la Plaza, RCN ya sacó otro 

informe, ahí está en El Mundo, Teleantioquia, RCN, el Colombiano ya salió, 
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bueno, ya eso está, eso ya está en los medios, incluso medios Nacionales el 

tema de la Plaza. 

Yo creo que aquí hay que hacer un llamado de atención a la Administración por 

el silencio que se venía generando alrededor de eso, que tuvieron que ser los 

mismos, como lo dijo Mario, Mario que es el Presidente de la Comisión, como 

lo dijo Mario pues es duro cuando uno se encuentra con los problemas, los 

inconvenientes es por la ciudadanía, no la Administracion es la que tiene en 

cuenta el Concejo de la ciudadanía para darle, yo creo que una adecuada 

solución, porque aquí hay que dar una adecuada solución y yo creo que aquí 

los diecinueve (19) ya lo manifestamos, estamos ahí presentes para coayudar 

un poco en lo que sea necesario por el bienestar de nuestros comerciantes, 

son setenta y cinco (75) años, setenta y cinco (75) años que lleva la Plaza y yo 

me tomé el atrevimiento de ir estos días…. Mario y es cierto allí, yo no sé el 

Municipio que va hacer, en lo único que tiene para aferrarse y ahí están los 

abogados, yo no soy abogado, es el tema del derecho a la vida, porque 

jurídicamente tiene enromes inconvenientes, hay mucha gente que tiene los 

títulos de compraventa de antes del 2000, de antes del 2000, Danielita, hay 

muchos, inmensa mayoría, que el Municipio compró la Plaza en el año 2000 y 

compró además toda esa serie de problemas, o sea nunca le vendieron la Plaza 

saneada al Municipio, nunca, entonces los que tienen los títulos de 

compraventa de ahí para atrás cuál va hacer el tratamiento jurídico porque era 

un particular, entonces allí, allí si hay otra cosa, lo del 2000 para acá pues ya 

hay una vaina que no, de alguna manera pues un bien fiscal y esto no 

prescribe, pero de ahí para atrás hay que mirar el tratamiento, o sea allí hay 

un problema que lo único que se quieren acoger hoy es al derecho a la vida 

por un inminente colapso de ese bien, eso es lo único que hay allí. 

Entonces se conformó efectivamente Mario la mesa, una mesa de concertación, 

de acercamiento por parte de unos comerciantes con la Administracion ya han 

tenido, ayer han tenido otra reunión, han tenido ya como tres (3) reuniones y 

lo que se planteó en la última reunión es que van hacer como una especie de 

sondeo en la Plaza a ver si sí todos los comerciantes se sienten representados 

en esa Comisión, que es otra de las cosas, entonces va a ocurrir en el día de 

mañana para darle más fuerza a esa Comisión que está ahí haciendo el 

acercamiento con la Administración y de alguna manera buscando unas 

posibles soluciones de lo que se ha planteado, el tema que más ha calado es el 

tema de la indemnización, o sea porque no hay un interés en reconstruir la 

Plaza, o sea volver hacer la Plaza allí o trasladar la Plaza, parecer ser que aquí 

lo que se ha venido planteando es indemnizar a los comerciantes, eso es como 

lo que más se ha escuchado en esa Comisión. 
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Entonces yo creo que ahí tenemos que estar, esperemos que esa semana pues 

nos den todo el informe pertinente de la Plaza, la que está al frente de este 

proceso es la Doctora Adriana Salas y ustedes pues la conocen muy bien, es la 

Funcionaria de Planeación, ella es la que está al frente de este proceso, 

esperemos que la Doctora pues…  

Señor Presidente, Luis Carlos, a ver si de pronto invitamos a la Doctora 

Adriana Salas en un espaciecito que se tenga o no sé para que nos dé un 

informe a todos los diecinueve (19) Concejales de cómo va el proceso, ella es 

la encargada en este momento de ese proceso de la Plaza, entonces para ver 

si de pronto abrimos un espacio y/o no sé Extra plenaria como para que nos 

informen bien cómo va la situación. 

Muchas gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Seguimos pues discutiendo el tema de nuestra agenda para el mes de Junio, 

mañana mismo con Don Carlos vamos hacer, a tratar de buscar a la Doctora 

Adriana que usted me dice que la nombraron en esta Comisión, pero de verdad 

que se queda uno preocupado, todos los Concejales porque estamos todos 

muy desinformados en este aspecto. 

Esta semana también hicieron una reunión, un Consejo de Gobierno y tampoco 

nos informaron nada al respecto, entonces sí sería bueno pues que nos den 

alguna comunicación qué está pensando la Administración al respecto. 

Bueno, seguimos con el tema de la agenda, acá pues vamos a tener también el 

Tránsito con el informe del Éxito en el tema de Plan de Movilidad y el Doctor 

Carlos Mario Zapata nos solicitó ayer que se incluyera un informe sobre el 

tema de accidentalidad, muchas situaciones en el Plan de Movilidad, listo usted 

nos redacta la carta. 

Aquí el día 11 Acueductos Vereales, el tema de Acueductos Vereales es el tema 

de Gobernación, o sea viene es la Gobernación de Antioquia a darnos un 

informe al respecto de los acueductos vereales. 

El Área Metropolitana la estamos invitando en cabeza de su gerente para que 

nos den un informe de todas las obras que se han realizado durante este 

mandato con el Área Metropolitana, un informe como de la gestión que se ha 

venido realizando en el Municipio de Bello. 
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Aquí habla de informes de programas de mejoramiento de vivienda, también 

es un tema de la Gobernación, el programa de mejoramientos de vivienda. 

Aquí tenemos un día que lo podemos cambiar, o sea lo tenemos ahí pero si 

alguno también tiene alguna propuesta con referente al informe del Mundialito, 

pero también está abierto para cambiarlo. 

Bueno, el uso de la palabra Gabriel Jaime Tabares. 

Bien pueda Honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Un saludo para usted, para la Mesa Directiva, para todos los compañeros. 

Presidente… 

Si el Mosco deja pues. 

Presidente hay una persona que ha querido mucho, de pronto si se da el 

espacio, Doctor Iván Marulanda, creo que se llama, de la Gobernación de 

Antioquia que es el que maneja el Asesor para la Paz, que bueno que se le 

diera un espacio aquí en el recinto del Concejo a ese asesor que él habla 

mucho del tema de que si estamos preparados para la paz y muy bueno que 

los Concejales sepamos a través de la Gobernación qué se viene trabajando en 

ese tema de la paz que es lo que en este momento se está dando mucho de 

qué hablar en estas elecciones; que les demos ese espacio, yo me encargo de 

conseguir la cita con él para ese fecha, de que él nos dé el espacio acá para 

que él venga nos exponga qué se ha hecho la Gobernación, el Gobernador de 

Antioquia ha hablado mucho de que tenemos que estar preparados para la paz, 

porque no estamos preparados para una desmovilización, para una posible… 

nuevamente de lo que se está halando en la… entonces ese tema, este Concejo 

sea muy bueno. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

¿Usted quiere que lo hagamos antes del 14 Junio el tema de la paz? 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 

TABARES BAENA 

Sería bueno, sería bueno el 14 porque casi que es un día y es muy bueno que 

invitemos algún medio, TVN puede estar acá para que ese día sepa que el 

Concejo está muy interesado en ese tema de la “Paz”. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Listo, estaremos muy pendientes de esa parte, de esa solicitud que usted nos 

hace Honorable Concejal. 

El día 15 los informes de comisión, entonces voy a asignar unas comisiones 

que las tenemos desde las sesiones extras anteriores para que le demos los 

informes del quince (15) de junio. Basiliso Mosquera pues está en la comisión 

de los informes de los concejales que estuvieron en la capacitación, entonces 

para el día quince de junio nos dan informe al respecto de esa capacitación que 

ustedes realizaron durante este fin de semana.  

Día 15, tengamos muy en cuenta pues esto, tengámoslo muy en cuenta. Mario 

Cuervo: El tema  de la cancha del ducado escenario deportivo, que es un tema 

que quedamos de que nos íbamos a poner al frente o a colocar al frente de 

esta situación en la cancha del ducado, sobre esas construcciones que se han 

dado hoy en el día de allá. 

La comisión está conformada por: 

 LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA 

 JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO   

 CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

Y el Jurídico Nicolás Martínez, Mario Cuervo pues está en cabeza pues como en 

ese tema de los escenarios deportivos general, pero vamos arrancar con la 

cancha escenario deportivo “Cancha el ducado”. 

Sobre el tema Honorable Concejal, bien pueda Basiliso Mosquera. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 

ÁLVAREZ 

Gracias Señor Presidente. Un saludo para usted, para los Honorables 

Concejales. 

Señor Presidente, es que no sé si usted tiene en cuenta que el quince (15) de 

junio es el día de las elecciones, entonces no sé si… 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Muy, yo le agradezco, pero entonces vamos a dar solamente un informe de 

comisión porque si ustedes, vamos a seguir en los análisis, tiene toda la razón, 

yo voy a, no, ese día entonces nos demos los informes de comisión porque lo 
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habíamos analizado que ese día vamos a sesionar temprano para ir a  ejercer 

todos el tema de la democracia, pero si es importante que ese día no lo 

podemos dejar libre, ya les voy a explicar por qué no lo vamos a dejar libre, 

ese día organizamos. Entonces lo de los informes de comisión los dejamos para 

otro día, el día quince (15) de junio pues vamos a discutir algunos temas acá 

de la municipalidad, entonces lo dejamos abierto. 

Sigamos en la discusión, muchas gracias Honorable Concejal Basiliso. 

El día dieciséis (16) tenemos la personería con respecto a la Ley de Victimas, 

que nos den un informe al respecto.  

El día diecisiete (17) los seguros de los concejales, un informe al respecto de 

eso porque entendemos que hubo una nueva licitación en el tema de los 

seguros de los concejales. El día dieciocho pues le cursamos invitación a EPM 

con referente a ¿Cómo va el agua de tratamiento de aguas residuales? El día 

diecinueve (19) vamos hacer un reconocimiento especial a la institución, no a 

las personas, a la institución, reconocimiento a la escuela de música por la 

labor que viene realizando la escuela de música. El día veinte (20) también 

está sujeto algún cambio en Cámara y Comercio, el informe que queremos de 

Cámara y Comercio es con todos los negocios que tenemos en el Municipio de 

Bello, cuántos negocios están afiliados a Cámara y Comercio. Entonces pues 

queríamos analizarlo en ese sentido. 

El día veintiuno (21) la Junta de Acción Comunal San José Obrero, a ver: La 

Junta de Acción Comunal San José Obrero realizó casi alrededor de un mes, no 

sé si Nicolás me puede ayudar también en ese sentido, Álzate; un censo en 

todo su sector, la idea es que no den un informe respecto a esa experiencia 

que realizaron, cuántos habitantes porque consideramos que es un modelo 

para muchas juntas de acciones comunales, entonces es para destacar pues 

ese trabajo que realizó la Junta de Acción Comunal. El día veintidós y 

veintitrés, vamos a descansar, ese puente, y el día veintinueve y treinta 

también hay descanso.  

Vamos a tener el veinticuatro (24) a Nicolás Rave, hay un proyecto de 

SIDEAM, de la Secretaría del Medio Ambiente, y tenemos el día veintiséis y 

veintisiete que es una petición que ha hecho demasiado importante acá el 

Concejal León Fredy Muñoz y yo sé que todos los concejales también queremos 

saber el Plan de Movilidad que se diseño para el Municipio de Bello, lo tenemos 

acá pero entonces está para que no lo concreten, pero ya estamos en esa 

gestión, de que ese día nos den ese informe de esos dos días. Y tenemos aquí, 

el veintiocho es la fundación de los sordos. 
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Bueno, concejales: En total tenemos veintiséis sesiones, no trabajando esos 

dos puentes, ni sábado ni domingo, a no, perdón; ni domingo, ni lunes y les 

queda un día por si alguno va a tomar el puente completo desde el sábado. 

Entonces consideramos que con esas veintiséis sesiones, una sesión que 

dejemos abierta para que alguno de los corporados pues que tenga alguna 

salida o algo que hacer personal, lo pueda realizar. 

¿Queda bien en ese sentido? Entonces aprueban pues que sesionemos durante 

este mes de junio así de esta manera, a las personas que salen púes 

continuamente, pues ahí creo que les quedan los dos puentes en un 

porcentaje, libres. 

Bueno, ahora pues le voy a dar el uso de la palabra al Honorable Concejal 

Ernesto, él está encargado de una comisión, la comisión del peaje que en el 

tema de movilidad.  

Entonces, con el uso de la palabra el Honorable Concejal Vicepresidente 

Primero Ernesto Zapata. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 

ORREGO 

Gracias Presidente. Un saludo para todos los concejales que nos acompañan en 

el recinto el día de hoy. 

Presidente, la comisión está conformada por el Honorable Concejal Mario 

Cuervo y Gabriel Jaime Tabares. Estuvimos visitando las obras que se 

realizaron en el peaje en días posteriores al nombramiento por parte suya de 

la comisión, donde encontramos una serie de irregularidades. Andenes que no 

cumplen con la norma mínima de espacio público, postes en la mitad de los 

andenes y en fin, una serie de obras que quedaron inconclusas porque fueron 

mal terminadas y que afectan de una u otra manera la movilidad para las 

personas que viven en el barrio Guasimalito y el barrio la Navarra. Invitamos 

posteriormente a los funcionarios encargados de la Gobernación de Antioquia 

para hacerle una visita ocular y una reunión con la comunidad en el sector de 

Guasimalito. Estuvimos con la presencia del funcionario Sergio Cuervo 

Ingeniero encargado de las obras del tema de la Gobernación de Antioquia y 

otros funcionarios, y la interventoría del proyecto teniendo como resultado que 

a partir de que pase la Ley de Garantías van a mirar como entran a solucionar 

ese problema Presidente porque el decir de ellos fue que se les acabo los 

recursos y que no pudieron concluir pues el tema como debía de haber sido 

concluido en su momento. Entonces que van a esperar a que pase la Ley de 

Garantías y para poder corregir. 
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Nosotros debemos de estar muy pendientes ahí en ese tema Presidente, 

porque en caso que la Gobernación de Antioquia no concluya este tema, estas 

obras como cumpliendo pues la normatividad, debemos nosotros como 

servidores públicos, pues utilizar los mecanismos que hoy nos presenta la 

constitución y que es una acción popular, exigiendo el cumplimiento de la 

misma porque de una u otra manera eso está afectando el tránsito, allí todos 

los niños o la gran mayoría de los jóvenes y niños que transitan a diario a la 

escuela que queda ahí en el sector de la Navarra, presentando un peligro 

inminente para los jóvenes que transitan por ese sector. 

Entonces vamos a estar muy pendientes Presidente y en una posterior sesión, 

pues contaremos y seguiremos en la comisión pendientes de que si se 

solucione la problemática allí existente. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Mauricio Mejía. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

Bueno, buenos días a todas y a todos. 

Con ese mismo tema del Concejal Ernesto, muchas personas de Guasimalito 

que tiene carro, ¿Qué posibilidad existe de hacer ese censo para que no les 

cobren a ellos? Porque se está volviendo muy complejo para ellos ese proceso 

y, hemos hecho algún tipo de gestión pero ha sido como imposible. Pero ya 

con esta comisión de pronto se puede abordar este tema que pienso que es 

demasiado importante. 

Gracias Señor Presidente. 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO 

A usted Honorable Concejal. 

Entonces por favor la comisión para que tome atenta nota a la solicitud que 

nos hace el Concejal Mauricio Mejía. 

Así no vemos el informe de comisión como lo habíamos mencionado ya acá 

para el día quince (15), yo considero, yo le pido el favor a la comisión 

Presidente Mario Cuervo de esa comisión para que arranquemos el trabajo con 
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el tema de los escenarios deportivos, o sea no nos relajemos en ese sentido 

porque ya vamos hacer un  trabajo y a lo menos averiguar cómo está la 

situación de esos escenarios deportivos, pero entonces en cualquier momento 

pues solicitamos informe a la plenaria, pero la comisión pues queda 

conformada por León Fredy, Ernesto, Mario Cuervo, Carlos Augusto y el 

jurídico Nicolás Martínez. 

Bueno, ¿Algún otro Concejal tiene proposiciones en varios?  

Entonces no se les olvide concejales que mañana arrancamos las sesiones a las 

ocho de la mañana, ocho de la mañana, con base pues a lo que tenemos 

estipulado dentro del reglamento del Concejo. 

Continuaos con el orden del día Señor Secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto Señor Presidente. Que quede en el acta la presencia de los 

siguientes Honorables Concejales: Jesús Ernesto Zapata Orrego y el Concejal 

Nicolás Álzate Maya, asistencia total de los concejales.  

Siendo las nueve y treinta y cinco minutos Señor Presidente, está agotado el 

orden del día. 
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